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На території Карпатської України в 1938-1939 рр. активно 
діяла проугорська "п’ята колена"» яка розповсюджувала дезінфор- ' 
ї.іацію. про.карпатський-уряд та його йрем’вра, видавала ластівка 
протичёокогб і цротиукраїноькото характеру. Як і постійні напа-

терористів» вона теж негативно заливала йа‘полхтачву ситуа
цію в їфах. Аятйукраїнська пропаганда особливо посилилась після 
зміщення А.Вродія s:посада арем?єр-міністра автономного уряду,
■і такс® під час підготовка угорським урядом плебісциту серед за
карпатського населення» Сучасні дослідники вважають,' що переваж
на' більшість угорського населення,' "які з- дня на день- чекали 
гк«вчення .іфаа До Угорщини", вороже відносилася до українського 
урядуЛ Розумів де і А.Вблошин та його близьке, оточення. -Описую
чи події ЗО. жовтня 1938 р» коли в ряді міст Закарпаття пройшли 
пнтиухраїнські демонстрації, В. Ррендж^Іо.нський відзначав: "Же 
.< самого, рацку-ми бачили велЕчезне напруження і ворожнечу до 
дао,... Перед Народним домом' юрба,' наче оси: "Геть з українцями! • 
Хай.живе Вродій! Хай живе ГорїіІ.лЛ X таких випадків-було, чимало.

. Антиукраїнська пропаганда -не припинялася протягом всього 
нетривалого існування Карпатської’ України.' Велетень Пресової ■
Служба Карпатської України повідомляв, що "Мадярщина не жаліюча 
.гроаейі людських жертв, гзевтамас правое надалі для осягнення ■ 
своїх 20 річних цілей”А.Волошин просив своїх урядовців бути 
готовими до відбиття ворожої-'Пропаганда.;' "б оправдані здогади, - 
що мадярська пропаганда захоче в-короткому часі всі розбудова 
на піднесення-недавно забраних територій перед світом представи
ти яко вислід своєї праці» Доби протистояти тій пропаганді же 
тепер як слід прооТбвитй відповідний.матеріал», прошу .щоби.,» 
заслано мені весь матеріал; який маєте на- руці, що говорив, би 
про це? Jfe цигляділа тепер відотуплбна територія s 1915-ому' ' ''
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році (зокрема міста Ужгород,.шукачів та Берегово), які інвести
ції дороблено на тій території до 1938 року та яким коштом. Для 
вияснення оправа прощ заслати мені також і--фотографічний мате
ріал, який маете"Л Отже, для уряду А.Волопшна не було несподі
ванкою різке посилення антиукраїнської пропаганди і агітації в 
краї.

Протягом усього досліджуваного періоду у містах і селах 
Карпатської Україна проугорськами елементами розповсюджувалася 
листівки і виголошувалися.гасла "Вон з чехами! " ' і "Бийте чехів!", 
які ставила собі за мету загострювати стосунки мім карпатським 
і чехословацьким'урядами. А.Золоїшін вимагав, щоб Міністерство 
внутрішніх справ Карпатської України "вояку таку .протидержавну 
й протинародна агітацію гає у корени унеможливити й .щоби.проти 
інспіраторів протичеської агітації виступити '..енергійно’",5'

Лзотівкова пропаганда посилилась дід 'час підготовт до пле
бісциту, проведення якого-вимагав угорський уряд. Так' званий . 
"Комитет независимости русинов" закликав населення: "Братья! - 
нам яе треба чешокого й украанокоГо ааяства, но мадьярокую ̂ Низ
менность... Ик о чехами только .20 лет жли, но с мадярами 1000 
лет жили вместе. Ца хочете, чтоби етот старий щаотливий’ свет вер
нулся? От вао зависят! Головуйте на общую родину руоских а Мадья
ров!".6 - ' ■ Ч.

Той же "Комитет" переконував закарпатців у необхідності 
спільного співжиття з Угорщиною, бо тільки вона "дасть нагл волю, 
заробітки і кращу будучяість".7 Листівка "Карпаторуссяій Народе!" 
закликала захистити А.Бродія, який "за нашу правду зносить пере
слідування... Терпить він за то, що так як ми счастія карпато- ■ 
русского народа, що хотів ,злуки Підкарпатської Руси з Угорщиною".7 
Листівка "Сестры и братья!" була видала відразу ж після виборів 
до Сойму. Карпатської Україна, Її 'автори. закликала до спільної •' 
боротьби русинів і угорців проти '-Волощина, гРевая и украинского

' панства", до зустрічі "наших.освободителей — мадьярских гонве
дов"»6 Ці at гасла' висувалися■ на публічних зборах фенцикозців у 
СвалявіЛ- Листівка під назвою "Послухайте це і залам’ятайтз со
бі!", видана чеською мовою, відверто закликала до терору. Вона 
закінчувалася словами;, "Наша 'терпетвіоть:-'закінчйлаСя!’!Л0 Чехо
словацька служба безпеки уважно слідкувала за політичними органі
заціями антиукраїнського та античеського спрямування.^^
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державна Прокураторія у' Великому Березнбму повідомляла, 
що 22 грудня Х938 р.. "був. жандармською станицею в рукливім задере 
жаний Василь іубаній... відомий; експонент партії Дра. Стесана 
Фенцика, котрий. . . приладно агітував проти влади Карпатської Ук
раїни а є ї-прем’єра, при чім... роздавав часопис "Дневник".' 
Державною прокураторїєю була розпочата кримінальна оправа проти 
осіб, які агітувала про приєднаная о.Підгорянидо Угорщини,"3 
ЗО листопада Юрко Гордубей переконував жителів с.Чорний Потік, 
що "без Ужгорода і Штачева не можемо ґжити" і що в цьому винен
т ільки. А.Волошин. 14

Нерідко на користь Угорщини 'агітували, священика, Апостоль
ський адміністратор Карпатської-.-^країни Преосвященний Діонизій. . 
НарЯдій. повідомляв Відділ- преей і їфопаВаади, що "о,. Сілвай Нес-' 
тор весь час пропагує поміж- селянами на підставі радіоголошень в 
Будадешїу"Л5 ПістряЛсвсьжй: священик.Іван Йбсиф 29 жовтня 1938 р. 
"проголосив, що -солодкого чоловіка .Дррдія зкшзухш з міністерсько
го цредсіднНдтва» а на місто нього доставила Волова.- Вакожн - 
бйтанг, злодій, він нас проДаоть»;;ій^ би; буж завтра неділя, то 
я сам дійшов би до Ужгороду і самйого.заб’ю"."® За •тооугорськ? 
агітацію був затриманий ужоцький парок Золтан Шолтес.-' Священик . 
їжак .ій^ерик під ;час богослужіння заюшказ дадей приєднати Тячево 
до Угорщини.18- 28 грудня;Х938<р..--"за знада-підготовки до згово
ру о республику” був затржіаний парох із Пацкавьоза Іван ЕіняЛ®
І таких прикладів можна зазвати, чамадо... ’ ’ ■- ,

' Окружний .начальник в їїер'еязвї 24-грудня 1938 р. пропонував 
А.Волошику "...щоби о низькі духом до мадяр були попере-
ложуваві на: аж-третій одруг, щоби прийшли' між зовсім.нових незна
йомих’ людей,, 'ніж .якими: непосміють агітовати,-..-*,23 прем.’ер-мі- 
ністр дану пропозицію залишив.поза', увагою. ■'

Державна прокураторія у Велів - > іезд розпочала кримі
нальну оправу проти окремих громадян і які звинувачувалися, в об
разах ва 'адресу А.Волошина та очолюваного ним уряду. Водій Філад. 
називав уряд "уздіаї.вськой бандою”, , а’Єлизавета Іроскопф 24 груд
ня 1938 р. заявила, що "Волошин дурний ї' ціла влада дурна"*22 
Щось подібне сказав Самуїя Швіммер, .але -А.Волошин заявив, що "не 
бажає дальшого поступовання в тій справі”.'63 Прем’єр-міністр 
ставив себе вище за різні плітки й інтриги, які майже не припиня
лася в товаристві його недругів. Однак,'яким ба чином не посту
пав Волошин у подібних ситуаціях, вони, без сумніву, порбджува-
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ли незцевяеність у малосвідомих верствах населення, підривали 
авторитет влада. 7 відповідь на це, служба преса г пропаганди 
вела свою контрпропагандуСаме з цієї припини з’явилися листів
ки, а яких возвеличувався Волошин, його діяльність.^Необхідно 
відзначити, що чехословацька служба безпеки Теж збирала компро-. 
мати на А.Золошина, як раніше на А.Бродія»2&

’ Нерідко лроугореьки настроєні елемента використовували ме
тоди погроз і залякування місцевих українських патріотів. В.Іренд- 
жа-Донський писав, що голова Волівської окружної національної, ра
ди З.Дудикевич "дуже часто одержує листи з погрозами "Завтра ве
чір помреш!”... Під'юджена голота малощо .не-напала за нього з 
сокирами".2® Пресова служба Карпатської України повідомляла, що 
ЗІ жовтня 1938 р. Бодах, "котрий довгий чао агітовав за Мадярщи- 
ною і був членом Фенцикової партії, вабив вікна в, Ригана.*. Зга
даний був поранений сокирою в голову від Ригана”.27 І листопада 
1938 р. Іван Опаленик "був закинений з гостинниці... в Перечйні

28 Анапа улиц» і розбив собі голову, а то за агітацій мадярську" 
логічні факта зафіксовані в документах празьких-архівів.^

• Отже, поряд з численними диверсіями терористів, внутрішній 
спокій.з краї порушувала антиукраїнська і аВтичеська пропаганда, 
заклики до скинення законної влада» Використані матеріали пере
конують,. що в середині Карпатської України уряд А.Волошина мав 
серйозну опозицію в оообі ароугороьких елементів, з якою не міг 
не рахуватися»
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